

# “共筑绿荫 护苗成长”

## 2024年陕西省绿书签行动宣传活动在丹凤县启动

阳光讯(记者 韩建军 通讯员 李国玺文/图)5月25日上午,2024年陕西省“共筑绿荫 护苗成长”绿书签行动宣传活动启动仪式在商洛市丹凤县举行。本次活动由省“扫黄打非”工作领导小组办公室、商洛市“扫黄打非”工作领导小组办公室主办,丹凤县“扫黄打非”工作领导小组办公室承办。

启动仪式上,省“扫黄打非”办公室向社会各界发出“绿书签行动”倡议,发布“护苗”漫画册和“护苗”主题歌曲,向商洛市各县(区)赠送“绿书签”40000个;商洛市新华书店向丹凤县学



校捐赠优秀图书600余册。

2023年以来,全省“扫黄打非”战线深入开展“护苗”专项行动,组织“绿书签行动”系列宣传活动700余场,发放“绿书签”24万余个,张贴宣传海报6.1万余张,查缴宣扬封建

迷信、校园暴力等非法出版物和盗版教材教辅1.9万余册,处置网络有害信息50万余条,有效净化了社会文化环境,有力保护了未成年人健康成长。

全省“扫黄打非”战线将按照“护苗2024”专项行动要求,树立“大护苗”工作理念,加强未成年人文化权益保护,深入开展“共筑绿荫 护苗成长”绿书签行动系列宣传活动,倡导绿色阅读、文明上网,持续推动家庭、学校、社会、网络、政府、司法“六位一体”的未成年人保护体系,营造护助未成年人健康成长的浓厚氛围。

## 榆林市公安局榆阳分局开展法治进校园活动



阳光讯(记者 郑玮 通讯员 郭妮文/图)为进一步增强青少年法治观念和守法意识,近日,榆林市公安局榆阳分局法制大队走进榆林职业技术学院林学院,开展“预防校园欺凌 法治护航成长”法治宣传活动。

活动中,法制大队民警向学生普及了基本法律知识,深入浅出地讲解了校园欺凌的典型表现、应对校园欺凌的方法、校园欺凌可能承担的法律后果等方面知识,并与同学们进行了探讨。同时,民警以案释法,剖析真实案例,呼吁大家不做欺凌者、不做受害者、不做冷眼旁观者,进而从源头上有效遏制校园欺凌的发生。

学校需要阳光,温暖少年的心,少年更要向阳而行,谱写明媚的青春之歌。预防校园欺凌是一项长期的工作,法制大队将持续走进校园,开展形式多样的普法教育活动,为护航未成年人健康成长营造良好的法治环境。

## 咸阳市多部门联合开展“5·17”护线宣传活动

阳光讯(记者 赵小康 通讯员 崔亦馨)5月17日,咸阳市长途电信线路局联合兰州军区驻地联勤通信站、咸阳经文保支队在中华广场开展军警民“5·17”联合护线宣传活动,向广大群众普及护线相关法律知识。

活动现场,围绕“5·17世界电信日”主题宣传,集中展示了通信光缆安全保护知识、过失损坏长途国防光缆典型案例等宣传展板,并设置咨询台发放宣传资料和宣传品。工作人员向群众普及光缆线路的基本常识以及法律

法规等,将护线护线常识送到群众身边,让大家进一步了解保护国防光缆的重要性,增强爱线护线意识。

“光缆安全靠大家,凡发现盗窃、破坏以及危害光缆线路等通信设施安全的行为,及时拨打举报电话:029-33112209。”“以前感觉国防光缆离我们很远,通过了解,我才意识到国防光缆就在我们身边,需要我们每个人去保护。”当天,广大市民踊跃参与护线宣传行动,现场气氛热烈,发放宣传单页、宣传品1000余份。

此次活动以“5·17世界电信日”为契机,大力宣传长途国防光缆及“三电”设施安全保护工作的重要性等内容,旨在有效减少因外力因素引发的线路障碍,预防突发性障碍的发生,增强保护“国防光缆”的法律意识,营造全民护线的社会氛围。

军警民联合护线宣传活动将持续到5月底,工作人员将走访沿线各地方政府、村镇、企事业单位、施工现场,宣传电信设施建设与保护相关的法律法规。

## 汉中市构建三个“一把手”责任体系 强化安全生产治本攻坚

今年以来,汉中市织密织细安全生产责任网格,强化三个“一把手”责任体系,全面落实安全生产责任制,拧紧安全生产责任制链条,推进安全生产治本攻坚工作。

记者 李希 通讯员 余尚能

**强化落实党政“一把手”领导责任体系建设。**汉中市印发了《市委、市政府领导安全生产责任清单》,明确了市级领导和市级部门对口包联分工和具体职责任务,将安全生产治本攻坚三年行动工作纳入市对县区党委政府领导干部年度考核,织密安全责任网格,做到责任到岗到人,对点对标抓细抓实安全防范措施落实。

**落实行业部门“一把手”安全责任。**汉中市按照安全生产“一岗双责”和“管行业必须管安全、管业务必须管安全、管生产经营必须管安全”及

“谁主管谁牵头、谁为主谁牵头、谁靠近谁牵头”的原则,制定了《市级部门单位安全生产监管责任清单》,进一步明确了47个市级部门单位的安全生产监管职责清单,并对不履行监管职责的情形进行了界定;同时,将安全生产治本攻坚三年行动工作纳入市委、市政府对市直部门和中省驻汉中单位年度考核内容。

**进一步落实落细生产经营单位“一把手”主体责任。**汉中市按照《全省生产经营单位落实安全生产主体责任暂行办法》,依法开展企业主要负责人

履职情况集中治理;督促生产经营单位严格落实企业法定代表人、实际控制人等主要负责人的安全生产第一责任人责任,做到安全责任、安全管理、安全投入、安全培训、应急救援“五到位”;全面开展生产经营单位安全风险管控和隐患排查治理双重预防机制和安全生产标准化建设,落实全员岗位安全生产责任制,有效传导安全生产责任,细化落实到企业生产经营建设全过程的每个岗位、每个层级和每个员工,建立安全生产“层层负责、人人有责、各负其责”的工作体系。

## 黄陵矿业瑞能煤业:八段锦进矿区掀起“国潮”健身热



阳光讯(记者 史超 通讯员 何清 高婷婷文/图)为提高广大职工的科学健身意识和健康水平,营造“运动、健康、快乐、高效”的生活理念,以健康的体魄和饱满的热情投身企业高质量发展建设,5月份以来,黄陵矿业瑞能煤业开展八段锦健身工间操培训活动,关心关爱职工身心健康,全面提升职工身体素质。

“八段锦的八个动作既独立又统一,每个动作又对应身体的相应脏腑,所以一整套动作综合起来则可以对人体的五脏六腑、气血经络进行调节,很适宜长期久坐的年轻人、中老年人。”在矿区中心广场,指导老师向瑞能煤业干部职工介绍“八段锦”的功效和作用。

“全套八个招式,做完一遍也就不到10分钟的时间,能帮助我们强身健体。”前来参加练习的职工谈论做操的益处,并纷纷表示,通过这次学习,他们对亚健康有了更深入的认识,八段锦的教学不仅让他们学会了一套实用的健身方法,也让他们在传承发展中华优秀传统文化的同时进一步增强了文化自信,希望矿区今后多开展类似有益身心健康的活动。